

15
157/113
Из дневника
ГАВРИЛОВА С.П.

21

МИД СССР	2
Генсекретариат	
Вх. № 6315-госпо	
21 - VII - 1978 г.	

"21" июля 1978 года
№ 215/осв

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ
с первым секретарем
посольства Великобритании в Москве
Стивеном Бэндом

19 июля 1978 года

По указанию руководства принял С. Бэнда в Отделе по его просьбе.

С. Бэнд сказал, что хотел бы обменяться мнениями о положении, складывающемся в Демократической Республике Афганистан после апрельской революции. С. Бэнда особо интересовала наша оценка прочности нового режима в Афганистане, его политической направленности, потенциальной силы оппозиции (духовенство, феодалы-помещики) и внешнеполитической деятельности правительства ДРА.

Уклоняясь в ходе беседы от каких-либо прямых высказываний оценочного характера, привлекал внимание собеседника к интервью, которые давали Председатель Революционного совета и премьер-министр ДРА Н.М. Тараки и заместитель премьер-министра, министр иностранных дел Х. Амин иностранным корреспондентам, в том числе корреспонденту Би-Би-Си. Отмечал широкую поддержку, которую оказывает афганский народ целям и задачам апрельской революции, мероприятиям руководства ДРА по реализации правительственной программы, провозглашенной 9 мая с.г., обращал внимание на заявления руководителей ДРА об уважении ислама и чувств верующих и о том, что афганская революция совершена по воле и в интересах афганского трудового народа. Подчеркивал, что апрельские события в Афганистане – внутреннее дело этой страны и ее народа.

С. Бэнд пытался связывать политические перемены, произошедшие в Афганистане, с некоторыми, якобы произошедшими изменениями во внешней политике Пакистана. Он развивал мысль о том, что после образования ДРА Пакистан был поставлен перед выбором - либо усиливать СЕНТО, либо постепенно выходить из этого блока, и что стремление Пакистана участвовать в движении неприсоединения указывает на то, что выбор сделан в пользу выхода из СЕНТО. Об этом, по словам ^{также} С. Бэнда, свидетельствует якобы сделанное пакистанцами предложение Советскому Союзу подписать документ, аналогичный Политическому документу, подписенному между СССР и Турцией.

Сказал, что мне ничего не известно о каком-либо предложении с пакистанской стороны. Если же в Пакистане рассматривается вопрос о внешней политике страны, то на мой взгляд, это скорее связано не с образованием ДРА, которая, как заявляют ее руководители, никому не угрожает, а видимо с тем, что политика разделения мира на военно-политические группировки не оправдала себя, так как она идет вразрез с интересами обеспечения мира и безопасности народов. Можно полагать, что именно таков вывод, к которому пришли и пакистанские руководители.

В ответ на мой вопрос С. Бэнд сказал, что Англия намерена продолжать оказание помощи ДРА в объемах, согласованных ранее. Афганцам было об этом официально заявлено. Одновременно была подтверждена готовность принять в этом году, как и в прошлые годы, на учебу в Королевскую Военную академию двух афганских офицеров.

СОВЕТНИК ОТДЕЛА
СТРАН СРЕДНЕГО ВОСТОКА

/С. ГАВРИЛОВ/